

男子银行门口持刀劫持女行长

■事发盐城盐都区,僵持30多分钟后,该男子被警方制服
■据警方透露,两人是熟人,因经济纠纷引发矛盾

昨天上午,在盐城盐都区发生一起持刀劫持案件。一男子持刀在某银行门口将该行一名女职员劫持,僵持30多分钟后,该男子被警察制服。现代快报记者从警方了解到,该男子和被挟持的银行女职员是熟人关系,两人因存在经济纠纷而引发矛盾。

事发地点位于盐都区世纪大道某银行门前。据知情者透露,昨天上午7点50分左右,一男子背贴该银行门前的外墙边,右手持刀,左手臂膀紧挟该银行一

名女职员的颈部,刀尖顶住女子喉部,不停的叫嚷“还钱”。当时,那名女职员左臂上部被刀划伤,不断有鲜血渗出。该女职员表情痛苦,却难以挣脱。

接到报警后,警察及时赶到现场,谈判劝说,僵持约30多分钟后,便衣警察左右包抄突袭,制服持刀男子,成功解救被挟持女职员。

昨天上午9点多钟,记者来到事发银行。银行营业大厅一如往常,正常营业。银行隔壁大楼的一

位保安说,事发在上午7点50分左右,一位身穿灰黑色衬衫的男子,突然将前来上班的一名银行女职员劫持。“该男子大约30多岁,他左手将女子勒住,右手持刀顶住女子的脖子不时地喊‘骗子,还钱,我不过了,你把我逼死了,你把我几十万都骗走了’。”

另一名保安说,他闻讯赶到现场时,只见那名女职员的左臂已经被刀划伤,伤口大约有10厘米。“我认识那个被挟持的女子,她是该银行的一名负责人,去年

才到这家银行工作。”其称,持刀男子肯定不是过来抢劫银行的,应该是经济上面的纠纷而引起,事发后两个人都被警方带走调查。

据事发银行一位内部人士透露,被劫持的女子为该支行行长,姓谢。可能是私下与客户间有经济来往,导致客户理财亏损而引起的纠纷。

目前,盐城警方对此案正在进一步调查处理中。

现代快报记者 陶展

■坚强母亲

扬州版“暴走妈妈”昨捐肾救子

为达到捐肾移植条件,这位母亲坚持锻炼三个多月,体重轻了10斤

2009年,武汉妈妈陈玉蓉日行万里,割肝救子感动了很多人,被称为“暴走妈妈”。而昨天,在江苏省人民医院,48岁的颜彩霞成功为自己的儿子捐出了一个肾脏,而为了等待这一天,她跑步、快走锻炼了三个多月,由于她家在扬州,被称为扬州版的“暴走妈妈”。当地很多人得知这个消息后,都深深为这个坚强的母亲所感动,纷纷捐款、鼓励。

【捐肾救子】

左侧肾脏移植给了儿子

昨天上午8点30分,颜彩霞进了手术室,医生选择她的左侧肾脏移植给她的儿子汤俊雨,因为从影像检查结果看来,她左侧肾脏血管条件比较好,取出来的风险小,安全性也更高。

9点25分手术开始,一个多小时后,左侧肾脏被成功取出,为尽快把肾脏移植到汤俊雨的体内,医生们分成两组,一组为颜彩霞进行缝合,另一组对取出

的肾脏进行灌注,把肾脏里面的血液清除出来,同时用冰水为其降温,为移植做好准备。汤俊雨此时也来到了手术室,准备麻醉。年轻的小伙子看上去很紧张,但是他更担心的是妈妈的手术情况,他询问说:“妈妈怎么样了?”当得知手术平安后,小伙子这才安心闭了双眼等待手术。

中午12点30分,颜彩霞从麻醉中醒来,此时她还不能喝水、吃东西,甚至连说话的力气都没有。颜彩霞的女儿表示,“看着妈妈平安回来,心已经放了一半,希望哥哥也能一切顺利。”

大约下午2点30分,江苏省人民医院手术室里传来了好消息。汤俊雨已经有尿液排出,这说明移植成功,新肾脏开始工作了。截至发稿时,新肾脏每小时尿量达600毫升,工作正常。

手术结束后,江苏省人民医院副院长顾民介绍,估计再过2-3天,颜彩霞就可以下地活动了。汤俊雨的手术也非常顺利,仅用了2个多小时就结束了。尽

管手术成功,但是汤俊雨还需要度过排异期、感染期等,医护人员也将密切监测他的病情,如果康复顺利,预计还需要2-3周的时间才能出院。

【新闻回放】

为救子锻炼了三个多月

去年11月5日,大学毕业刚走上工作岗位的汤俊雨在徐州突发尿毒症。徐州二院为汤俊雨的父母进行了简单的配型检查。配型结果出来了,父亲汤立富患有丙肝,被淘汰,而母亲颜彩霞的肾则与儿子初配成功。

更加全面的检查还需前往南京。一家三口随即又前往江苏省人民医院。在进行了抽血、化验等一系列检查后,医生发现,颜彩霞符合移植条件,但是甘油三酯偏高,今年4月,医生建议她每天跑步,三个月后再来复查。

于是在她家周围,邻居经常能看到熟悉的一幕,颜彩霞开始跑步锻炼。天蒙蒙亮,她起床穿



儿子一直盯着妈妈正在手术的房间
通讯员供图

上球鞋,收拾利索就跑到出门了。一个多小时后,实在跑不动了,再回家烧饭。

经过三个多月的锻炼,她的体重足足轻了10斤,一卷裤腿,小腿上都是肌肉。手术前的检查显示,颜彩霞的身体合格。

通讯员 吴倪娜
现代快报记者 刘峻

■天之骄子

苏州小伙考进清华首届飞行员班 成江苏唯一“幸运儿”

全国共招收32人,有7万多人报名

“我很羡慕那些飞行员,希望有朝一日,自己也能在蓝天尽情地飞翔!”苏州陆慕高级中学的高三(8)班的徐沸有着一个美丽的“飞行梦”。今年,清华大学首次开设“飞行员班”,共招收32人。徐沸报了名,并最终在全国7万多名报名者中脱颖而出。昨天,徐沸在网上查到了被录取的信息,成为了江苏唯一一个进入清华首届飞行员班的“幸运儿”。

□现代快报记者 何洁文/摄



徐沸圆了飞行梦

【圆梦】

从小梦想当飞行员

昨天上午,记者在陆慕高级中学内见到了徐沸。留着寸头的徐沸皮肤有些黑,身高1.73米,体重69公斤的他看上去挺结实。

“我从小就想当飞行员。”徐沸告诉记者,同为苏州人的费俊龙是他的偶像。“我觉得当飞行员很酷,有机会的话我也想飞出

地球。”在徐沸的家中,有一个遥控飞机模型,那是徐沸的最爱玩具之一。徐沸称,当他得知清华大学今年首开飞行员班时,赶紧前去报名。徐沸最终高考考出了378的好成绩,高出理科本一线38分。昨天一早,他在网上查到被录取信息,兴奋不已。

徐沸坦言,自己小时候身体素质并不是特别好,经常伤风感冒。为了强健身体,初中阶段起他坚持每天跑步。到了高中,尽

管学业紧张,他还是进行跑步,时不时还打打篮球。由于课业繁重,身边的不少同龄人都戴上了近视眼镜,徐沸则很注意保护视力。“看书久了会有目的的进行远眺。”现在依然保持着较好视力,双眼裸视力达到5.1。

【历程】

招考经历层层筛选

陆慕中学校长杨建明告诉记者,此次清华大学招考飞行员是为了培养高层次、高素质、引领未来军事飞行领军人才,对学生的思想政治表现、高考成绩、身体条件、心理素质等方面都有很高要求,必须符合空军招收飞行学员的基本条件。从去年10月份开始,从苏州市体检,到南京体检,到高考成绩出来,最后再到北京参加体检,层层筛选,徐沸一路走来很不容易。

对于整个体检面试过程,徐沸印象比较深刻的是要模拟飞行操纵平台和进行1000米往返跑后要立即报数回答问题。“这是看反应能力吧。”徐沸感觉自己表现还行。徐沸还觉得有一道

题挺有意思,他认为是考察记忆能力的。相关人员表演一套军体拳后,让考生现场模仿出来。“这还没完。”徐沸说,在又经历了几项测试后,到一个面试环节,考官又要求将刚刚的军体拳模仿出来。

【未来】

在清华读三年 空军航空大学学习一年

据了解,清华大学今年首次开设“飞行员班”,并与空军航空大学联合培养飞行员,面向全国30个省招生32人。江苏只有1个名额,最终,徐沸成了首个“幸运儿”,将进入清华大学航天航空学院“工程力学与航天航空工程专业”进行学习。

根据培养计划,徐沸将先在清华大学学习3年,完成公共基础和基础课程的学习,然后在空军航空大学学习1年,完成航空理论学习,以及跳伞和初级飞行训练。4年毕业后同时获得两家大学的毕业证书、学位证书。同时还将成为解放军空军副连职军官,授予空军中尉军衔。

■新闻速递

镇江京口法院审判 26人涉黑团伙

主犯获刑14年半,其余25人均获刑

快报讯(通讯员 吴成 记者 林清智)7月11日,镇江市京口区法院审判了一起涉黑案,该案由省公安厅挂牌督办,被告人陶某因犯组织、领导黑社会性质组织罪、故意伤害罪、故意毁坏财物罪、寻衅滋事罪、赌博罪,数罪并罚,一审被判处有期徒刑14年6个月,并处罚金人民币6万元。其余25名被告人分别被一审判处2年4个月至11年7个月有期徒刑。今年38岁的镇江人陶某于1999年7月3日因犯寻衅滋事罪被判处有期徒刑10个月。2000年以来,陶某网罗了一批刑释人员、无业人员,并最终形成了以陶某为组织者、领导者的黑社会性质组织。

自2008年以来,该组织以暴力、威胁及其他手段,有组织地实施了聚众斗殴、故意伤害、寻衅滋事、故意毁坏财物等一系列犯罪活动。

苏州一工厂 车床安装时掉落 压到3名工人,1死2伤

快报讯(记者 王玲玲)昨天上午,苏州工业园区苏虹中路友达光电厂内发生一起生产事故,导致1名工人死亡、2名工人受伤。根据苏州工业园区分局官方微博消息,昨天下午1点多,警方接到报警称当日上午苏虹中路友达光电厂内发生一起生产事故并有3名工人受伤,且伤势较重。这起事故原因目前已经初步查明,友达光电公司安全事故源于公司内安装车床时,车床从高处不慎掉落,压到3名工人身上所致,目前1名工人已经确认死亡,另2名还在医院治疗。目前,苏州市安监部门正在进行相关调查。

常州84岁老人遭抢 搏斗中扯下歹徒挎包

警方根据挎包中的身份证,4小时候后抓住歹徒

快报讯(记者 葛小林 通讯员 周示坚)常州一名84岁的郭大爷捡了多年垃圾,好不容易攒下了2万元钱。7月9日上午10点多钟,郭大爷从银行取钱回家时遭到歹徒跟踪、殴打,为保护装有2万元现金的布包,郭大爷与歹徒搏斗,但最后装钱的包还是被歹徒抢走。不过郭大爷也扯下了歹徒的挎包,警方正是凭这只挎包里的身份证,4小时候后抓住歹徒。

雨天洒水浇树遭质疑

苏州绿化部门:因为树木是刚种的,需要较多水分

快报讯(记者 何冀平)昨天,在苏州当地某网站,一篇叙述当天上午几位苏州市民拦下一辆绿化洒水车,质问为何雨天还要洒水的帖子,引来了众多网友关注。苏州市绿化管理站负责人告诉记者,上述雨天被浇灌的绿化带位于干将路,树木是新近种植的,因此需要较多的水分供给。在雨天,苏州绿化洒水车的出水量很少,主要是用于浇灌高架下方等处淋不到雨水的绿化带,以及那些刚种植不久的树木花草。